

Επίσης στην παράδοση των δέκα χρόνων λειτουργίας του το ΚΕΠΑΚΥ παραχώρησε 35 ηλεκτρονικούς υπολογιστές προς το Δημοτικό Σχολείο Πελενδρίου.



Δωρεά ΗΥ στο δημοτικό σχολείο Πελενδρίου

Το 2010-2011 παραχωρήθηκε οικονομική βοήθεια στα πλαίσια της κατασκευής του Πολυδύναμου Κέντρου Πελενδρίου, οι εργασίες του οποίου ολοκληρώθηκαν το 2013. Από αυτό επωφελήθηκαν ενήλικα άτομα τα οποία αντιμετωπίζουν νοητικά προβλήματα από οκτώ συνολικά γειτονικές κοινότητες.



Αξιοσημείωτη είναι και η προσφορά οικονομικής βοήθειας στο Πολυδύναμο Κέντρο Πελενδρίου, για αγορά μέρους του εξοπλισμού στο Κέντρο Φυσιοθεραπείας και Αποκατάστασης

Στα πλαίσια του προγράμματος «Ένα χέρι προς τους νέους», έχουν δοθεί κουπόνια σίτισης και ένδυσης στο Γυμνασιο Αγρού για τις γιορτές του Πάσχα και των Χριστουγέννων. Είναι επίσης σημαντικό να αναφερθεί και η εκστρατεία για τον σχολικό εκφοβισμό που έγινε στο Γυμνασιο Αγρού το 2017, παρουσία των παικτών της ΑΕΛ, ενισχύοντας με την ενέργεια αυτή τις ψυχοσυναισθηματικές άμυνες των μαθητών.



Μετάλλιο από το Απεήγειο Γυμνάσιο Αγρού, με ευχαριστίες για τα φιλάνθρωπα συναισθήματα που έδειξε το ΚΕΠΑΚΥ για τους άπορους μαθητές του σχολείου (2015)



Έκθεση στο MihoArt Gallery & Studio (2019)

Γιορτάζοντας την Παγκόσμια Ημέρα του Παιδιού με έκθεση ζωγραφικής με συμμετοχή του Δημοτικού Σχολείου Πελενδρίου. MihoArt Gallery & Studio, Λεμεσός (2019)

Το Ίδρυμα ΚΕΠΑΚΥ και ο ιδρυτής του κ.Ανδρέας Σοφοκλέους, ο οποίος έχει την καταγωγή του από το Πελένδρι, βοήθησε οικονομικά πολλά οργανωμένα σύνολα, φιλανθρωπικά ιδρύματα, καθώς επίσης και πολλές φτωχές οικογένειες στην κοινότητα Πελενδρίου.*

Θα θέλαμε να εκφράσουμε τη μεγάλη μας εκτίμηση προς όλους τους εθελοντές του Ίδρύματος, οι οποίοι προσφέρουν από τον ελεύθερο τους χρόνο, με μόνη ανταμοιβή την ηθική τους ικανοποίηση και το χαμόγελο στα πρόσωπα των συνανθρώπων μας.

Νίκος Πατσιάουρος
Κοινοτάρχης Πελενδρίου

* Υπολογίζεται ότι το μέγεθος της χρηματικής προσφοράς ανέρχεται στις €140,000, και για την αναστήλωση της εκκλησίας 150,000.



ΚΕΠΑΚΥ & ΥΠΑΙΘΡΟΣ



Λεωφ. Αρχ. Μακαρίου ΙΙΙ, 155, Proteas House, 6ος όροφος, 3026.
Τ.Κ.: 58159, 3731 Λεμεσός, Κύπρος. Τ: +357 25849000 / 25849128
Φ: +357 25849100, info@sofocleousfoundation.org
<http://www.sofocleousfoundation.org/>, www.facebook.com/kepaky



10 χρόνια
Κεπάκι
ΚΕΝΤΡΟ ΠΑΡΟΧΗΣ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΟΦΟΚΛΕΟΥΣ

Η σημασία της υπαίθρου κατέχει εξέχουσα θέση για το ΚΕΠΑΚΥ. Για τους ανθρώπους που ζουν στις αγροτικές περιοχές, η ύπαιθρος είναι στενά συνδεδεμένη με την ιστορία της οικογένειάς τους, είναι ο χώρος όπου ζουν και εργάζονται. Μέσα από μια σειρά δράσεων το ΚΕΠΑΚΥ στηρίζει την ιστορία, τον πολιτισμό, το φυσικό περιβάλλον και πάνω από όλα τον αγνό και αυθεντικό άνθρωπο, συνεισφέροντας αναμφίβολα στην προσπάθεια των κατοίκων να κρατήσουν την ύπαιθρο ζωντανή.



Μετά τις συνέπειες της τεράστιας καταστροφικής πυρκαγιάς που έγινε στην περιοχή Σαϊττά –Πελενδρίου το 2007, ο Όμιλος Εταιρειών Ανδρέας Σοφοκλέους ήταν ο κύριος χορηγός της συναυλίας με τον **Γιώργο Νταλάρα και την Μελίνα Ασλανίδου**, η οποία έγινε το 2008, στο Πελένδρι. Η συναυλία σκοπό είχε την συλλογή χρημάτων για την αποκατάσταση του πρασίνου στην περιοχή.



Αφίσα από την φιλανθρωπική εκδήλωση για την αναδάσωση των καμένων δασών, Πελένδρι (2008)

Σημαντική πνευματική και πολιτιστική κληρονομιά για τις κοινότητες της περιοχής ήταν η **αναστήλωση το 2008 της εκκλησίας των Αγίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου** (14ο αιώνα). Η εκκλησία ανήκει στην κοινότητα Πελενδρίου, όμως βρίσκεται στην περιοχή Ποταμίτισσα.



«Πλατυτέρα των Ουρανών», τοιχογραφία της Αψίδας του Ιερού, από τον ζωγράφο Michael Ebanoidze. Δωρεά της οικ. Ανδρέα Σοφοκλέους (2010)

Άποψη της εκκλησίας των Αγίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου (14ου αιώνα), στην Ποταμίτισσα/Πελένδρι. Τα αρχιτεκτονικά σχέδια ήταν προσφορά από την κα. Νίκη Χατζηγύρα, εθελόντρια και φίλη του ΚΕΠΑΚΥ



Η εκκλησία κατά τη διάρκεια της θείας λειτουργίας. Δωρεά του εικονοστασίου από την οικ. Ανδρέα Σοφοκλέους (2009)

Η εκκλησία είναι σημαντικής αξίας λόγω του ότι είναι σημείο θρησκευτικής και ιστορικής αναφοράς για τους κατοίκους των γύρω κοινοτήτων αλλά και αναπόσπαστο κομμάτι της λαϊκής τους παράδοσης. Είναι μια από τις τέσσερις εκκλησίες που υπήρχαν στο χωριό Ρόντια, όπου υπολογίζεται ότι κατοικούσαν 2000 άτομα. Το χωριό καταστράφηκε ολοσχερώς από την επιδρομή των Κραμάνων και της πανούκλας που έπληξε την περιοχή αναγκάζοντας τους κάτοικους να εγκαταλείψουν το χωριό.



Πομπή με τις εικόνες από το Πελένδρι προς την εκκλησία Αγίων Αποστόλων στις 29 Ιουνίου, μέρα που γιορτάζει η εκκλησία

Η αναστήλωση της εκκλησίας, εις μνήμη του παππού της οικογένειας Ανδρέα Σοφοκλέους, συνεχίστηκε από τα θεμέλια ενός μέτρου που βρέθηκαν εκεί. Το ΚΕΠΑΚΥ θεωρεί το έργο αυτό ένα σημαντικό κομμάτι της δράσης του, μιας και δωρητής είναι ο ιδρυτής του, κ. Ανδρέας Σοφοκλέους.

Μετά την ολοκλήρωση του διαγωνισμού «Στα χέρια μας είναι το περιβάλλον», που διοργάνωσε το ΚΕΠΑΚΥ σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού και συμμετείχαν μαθητές από όλα τα σχολεία της Κύπρου, πραγματοποιήθηκε **δεντροφύτευση** στο χωριό Πελένδρι με την πολύτιμη συμμετοχή του Τμήματος Δασών, του Κοινοτικού Συμβουλίου Πελενδρίου και παιδιών από τις Ακαδημίες της ΑΕΛ με τους προπονητές τους. Σκοπός της εκδήλωσης ήταν να τονιστεί ο πολυσήμαντος ρόλος των δέντρων στη ζωή μας και να αναπτυχθεί μια φιλική προς το περιβάλλον συμπεριφορά.



Δεντροφύτευση στο Πελένδρι (2017)

Μετά τη δεντροφύτευση ακολούθησε ξενάγηση στο χωριό και τις εκκλησίες του και πρόγευμα που πρόσφερε η κοινότητα Πελενδρίου στο παραδοσιακό καφενείο του χωριού, όπου φιλοξενήθηκε η έκθεση των έργων του διαγωνισμού «Στα Χέρια μας είναι το Περιβάλλον».



Έκθεση διαγωνισμού «Στα χέρια μας είναι το περιβάλλον», Πελένδρι (2017)



Εγκαίνια Πολυδυναμου Κέντρου Πελενδρίου (2014)

Το 2011- 2013 το ΚΕΠΑΚΥ ανέλαβε την πλήρη κάλυψη των εξόδων ενός Κοινωνικού Λειτουργού, για την παροχή του προγράμματος Ημερήσιας Φροντίδας και Απασχόλησης ΑμεΑ «Ίκαρος» στο Πελένδρι.



Εγκαίνια Προγράμματος Ημερήσιας Φροντίδας και Απασχόλησης ΑμεΑ «Ίκαρος» (2014)



Θεατρική παράσταση, Πρόγραμμα Ημερήσιας Φροντίδας και Απασχόλησης ΑμεΑ «Ίκαρος» Πελενδρίου